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Union Départementale CGT de Haute-Corse
Bourse du Travail Émile Reboli – Impasse Patrimonio – 20200 BASTIA
Téléphone 04 95 31 71 98 - Fax 04 95 32 53 09
Intervention CGT manifestation du 1er Mai 2018 à Bastia.
Ce 1er Mai 2018 en France et dans le monde constitue une formidable journée de solidarité et de lutte pour la paix, et le progrès social. Alors que le Patronat et la Finance s’organisent et se mondialisent pour toujours mieux accroître leurs profits et écraser les peuples, c’est une autre mondialisation que l’on célèbre aujourd’hui. Et celle-là elle est belle généreuse et porteuse d’espoir. En effet cela fait plus d’un siècle que les travailleurs ont décidé de célébrer le 1er Mai. Dans certains pays malheureusement il est toujours interdit de manifester ce jour-là. C’est à travers cette journée d’unité et de solidarité que l’on mesure la stupidité et la violence destructrice des guerres ; que l’on mesure le besoin d’une autre répartition des richesses alors que 100 personnes possèdent plus que la moitié de la population mondiale soit 3,5 milliards d’hommes de femmes et d’enfants. Et dans cette situation d’injustice et de chaos certains s’étonnent que des doctrines violentes, racistes ou ou fanatiques instrumentant les religions gagnent les consciences notamment chez les victimes de cette mondialisation capitaliste.
Malgré ce constat accablant de la mondialisation sous le joug de la Finance, les dirigeants libéraux n’entendent pas corriger ces dérives mais au contraire continuer à retirer toute entrave au libre Marché comme si c’était une loi indépassable. Qu’importe les dégâts humains, écologiques et climatiques, pour ces gens-là il faut laisser les lois du Marché gérer le monde même s'il court à sa perte.
Mais justement les peuples résistent et n’acceptent pas ce modèle ni pour eux ni pour la planète et ils ont raison. En France, le conflit des cheminots est exemplaire. Contrairement à ce que dit Macron, ce mouvement pour le service public ferroviaire est bien une lutte pour l’aménagement du Territoire, écologique, contre la pollution routière et aussi contre les appétits financiers d’opérateurs privés. Voilà pourquoi il est important de soutenir les cheminots en lutte et que ce conflit nous concerne tous. La CGT a élaboré un document vérité sur ce conflit à plusieurs millions d’exemplaires et je vous invite à le lire et le diffuser.
Pareil pour les salariés de l’énergie. Quel est le résultat de la déréglementation de l’énergie opérée de puis 10 ans.+ 75% pour le prix du gaz et + 30% pour l’électricité avec des interventions payantes en cas de coupure ou d’incident. Dans la fonction publique c’est la même logique qui est mise en œuvre de suppressions d’emplois et de privatisation. Puisque c’est d’actualité il faut savoir que le gouvernement veut faire payer 50 euros l’aide et le conseil pour aider les ménages à remplir leurs déclarations d’impôts. Quel scandale. D’ailleurs les agents des Finances seront en grève jeudi prochain 3 Mai contre la privatisation de leurs missions.
Alors qu’il faut aujourd’hui travailler  30 jours pour rémunérer les actionnaires contre 10 seulement dans les années 80 et qu’il faudrait faire cesser ce racket,(57 milliards de plus en 6 mois dans la poche des actionnaires, 94 milliards +24% de bénéfice en 2017 pour les entreprises du CAC 40) le gouvernement au contraire ponctionne les victimes c’est-à-dire les salariés et les retraités. Hausse de la CSG, blocage des salaires; nouvelle journée de travail gratuite; flicage des chômeurs et j’en passe.
Macron affirme qu’il n’y a pas d’argent magique notamment pour rémunérer et recruter les salariés dans les EHPAD, les services à la personne, ou dans les hôpitaux. Nous savons bien que l’argent ne tombe pas du ciel surtout lorsque nos salaires et nos pensions nous permettent à peine de joindre les 2 bouts. Par contre pour verser des salaires indécents aux dirigeants des grandes entreprises, pour se priver de 5 milliards en supprimant l’impôt sur la fortune et en abaissant la taxation des rentes financières ça ne pose pas de problème. Pour certains oui l'argent est magique et tombe du ciel.
Et la Corse bien sur n’échappe pas aux conséquences dramatiques de ces politiques d’austérité. Certains se félicitent de la progression du tourisme sans en mesurer les dégâts en termes de précarité , d’effets écologiques et de surcoût pour les déchets, les infrastructures de santé, routières et l’accès à l’eau. Sans oublier bien sur l’inflation du coût des logements et la vie chère en général. Bien sur la solidarité nationale atténue les conséquences de ces phénomènes mais pas suffisamment et d’autant plus que la politique d’austérité de Macron voir les surenchères institutionnelles de la majorité territoriale mettent à mal cette solidarité conquise de haute lutte depuis des décennies.
Mais en ce début de ce beau mois de Mai l’heure ne doit pas être au défaitisme au contraire. Même si les époques sont différentes, le mouvement de Mai 68 et ses victoires sociales et sociétales montrent bien que les utopies existent pour être réalisées. Oui en 2018 nous avons le Droit et même le devoir de vouloir changer la société et améliorer la vie de chacun.
Merci pour votre participation et vive le 1er Mai et vive la solidarité des peuples et des travailleurs.
