LA PROGRAMMATION

MARDI 17 AOÛT

21h30 : Jardins de la chapelle Sainte-Restitude, Calenzana / 20/25€

Ouverture –  Henri Tomasi : éloge de la lumière 
Henri Tomasi est certainement le compositeur emblématique du bassin méditerranéen, inspiré par sa lumière  mais également par toutes les traditions musicales qui s’y trouvent  notamment celles bien vivantes de la Corse. Ardent défenseur d’un humanisme profond que se doit de porter son œuvre, et la musique en général. Cette soirée est conçue comme un hommage particulier au grand compositeur Corse mais aussi plus largement à un mouvement de la musique classique qui s’inspire de la musique traditionnelle, et en particulier Maurice Ravel et Ernest Bloch. Fauré, Duparc , St Saens gardiens des traditions du XIXéme sont eux les porteurs de d’une musique certes savante mais ô combien populaire et somptueuse. Tous sont indissociables de la figure d’Henri Tomasi.

Henri Tomasi, Concerto pour trompette

Henri Tomasi, Menuet, Pièce, Brève n°1, Chants d’oiseaux  

Maurice Ravel, Pavane pour une infante défunte, Kaddissh 

Ernest Bloch, Prière 

Gabriel Fauré, Elégie 

Camille Saint Saens Septuor op. 65 (Préambule, Menuet, Intermède, Gavotte et Final)

Henri Duparc, Aux étoiles (transcription pour sextuor à cordes par sylvain Blassel)

Gabriel Fauré, Quatuor avec piano en do mineur op 15 n°1 (Allegro molto moderato, Scherzo allegro vivo, Adagio, Finale allegro molto)
Denis Pascal (piano), Simon Milone  et Alexandre Pascal (violons), Antonin Le Faure (alto), David Guerrier (trompette), Charlotte Henry (Contrebasse), Trio Arnold (violon, alto, violoncelle), Marie-Paule Milone, Aurélien Pascal  (violoncelle)
MERCREDI 18 AOÛT
11H : Eglise, Lumiu / GRATUIT

Romantisme Allemand

Le cor est l’instrument qui a marqué deux grandes figures du romantisme allemand : Richard Strauss et surtout Johannes Brahms. Les couleurs sombres et ambrés de cet instrument ont inspiré un court chef d’œuvre à Schumann mais surtout le magnifique et poignant trio op.40 au jeune Brahms véritable hymne à la nature et à l’amour.

Composé bien plus tard au bord du lac de Thun près de Berne, la sonate op.100  initialement composée pour violon et piano est ici interprétée au violoncelle comme pour mieux en souligner les tensions expressives et la douceur. Le violoncelle instrument plus proche de la voix humaine a souvent été utilisé par Johannes Brahms pour ses magnifiques couleurs, il a lui-même réécrit quelques œuvres pour cet instrument et c’est naturellement qu’il chantera une des plus sublimes berceuses du maitre de Hambourg.

Johannes Brahms, Die Mainacht op.43 n°2, Sonate en la majeur op.100 (version violoncelle et piano), allegro amabile, Andante tranquillo, allegretto grazioso)

Robert Schumann, adagio et allegro pour cor et piano op.70

Johannes Brahms, trio pour cor, violon et piano op.40 (andante, scherzo, adagio mesto, finale ; allegro con brio)

David Guerrier (cor), Eric Lacrouts  (violon), Marie-Paule Milone (violoncelle) et Denis Pascal (piano).

21h30 : Jardins de la chapelle Sainte-Restitude, Calenzana - 20/25€

Ciné-concert – Buster Keaton

Moustache taillée et loupe au poing, onze musiciens de l’Ensemble Hors-Champ s’emparent de la partition pour replonger dans les origines du cinéma muet. Ombre d’archet, silhouette de pavillon et baguette en l’air rodent ensemble, non loin du faisceau de projection.

La pellicule, finement réalisée par Buster Keaton, vibre au tempo d’une partition écrite par Gilles Alonzo, compositeur de nombreuses bandes originales.

Ensemble Hors-Champ
JEUDI 19 AOÛT 
11H : Palasca / GRATUIT

Vienne 1
HAYDN , MOZART ET BEETHOVEN  donnent naissance dans la seconde moitié du XVIII siècle au classicisme viennois et bientôt au préromantisme en général  pour ce dernier. C’est  la première école de vienne. Un court voyage à Palasca   autour de trois géométries croissantes dans  des formations très rares : le cor et  cordes,  Beethoven,  jeune compositeur, signe  une œuvre qui séduira par son originalité dès sa création, le  public Viennois.

Joseph Haydn, Divertimento pour cor, violon et violoncelle, Hob IV : 5

Wolfgang Amadeus Mozart, Quintette pour cordes et cor, KV 407 (allegro, andante, Rondo)

Ludwig Van Beethoven, Sextuor pour deux cors et quatuor à cordes (allegro con brio, adagio, rondo : allegro)

Manuel Escauriaza (cor),  David Guerrier (cor), Trio Arnold (violon, alto, violoncelle).

15H : Costa / GRATUIT
Musique des lumières : Mozart

Il n’y a plus à présenter le chef d’œuvre de Mozart qui au soir de sa courte vie signera ses plus belles pages pour l’instrument que son ami et frère Anton Stadler lui fait découvrir par son talent. Stadler créera le célèbre concerto en 1791. La clarinette ou plutôt le cor de basset, se voyait offrir un  sommet absolu de  la musique. Le quintette restera la référence pour de grands compositeurs au XIX siècle, qui  souvent intimidés n’aborderont cette formation que tardivement dans leur production.

Wolgang Amadeus Mozart, Quintet pour cordes et clarinette (allegro, larghetto, menuetto trio I et trio II, allegretto con variazioni

Simon Milone (violon), Dominique Vidal  (Clarinette)
18H : Place du village de Belgodère / GRATUIT
La Note bleue

Les amateurs de jazz et de blues connaissent certainement la fameuse « note bleue », qui modifie subitement et de manière inattendue l’atmosphère générale d’un morceau. Mais qui sait qu’en réalité, cette expression de « note bleue » fut inventée par l’écrivain George Sand parlant de Frédéric Chopin auquel la liait une relation aussi passionnée qu’orageuse. George Sand y voyait « l’azur de la nuit transparente » et, de fait, la musique de Chopin délivre fréquemment des changements d’humeur foudroyants, souvent nocturnes et mélancoliques. 
A travers certaines des pièces les plus fameuses du compositeur franco-polonais, Denis Pascal nous entraine dans les soirées célèbres de la vie mondaine parisienne durant lesquelles Chopin hypnotisait une audience choisie par la magie de son clavier. Marie-Christine Barrault nous livre, pour sa part, les témoignages écrits des plus grandes personnalités de ce temps confrontés à l’art fantastique de Chopin. Le peintre Eugène Delacroix, l’écrivain André Gide, le compositeur  Hector Berlioz, tous s’inclinent respectueusement devant le piano de Chopin. 

Frédéric Chopin , Georges Sand
Denis Pascal (Piano), Jérémy Alberti 

19H30 : Place de l’Eglise, E Ville di Parasu / GRATUIT

La Strada

Chef d’œuvre de l’histoire du cinéma le film de Fellini  « la Strada » aura aussi permis  en 1954 au compositeur italien Nino Rota de rentrer dans la légende et assoir définitivement  l’un des musiciens  les plus inspirés et populaire  de l’après-guerre en Italie en totale  opposition avec l’école sérielle. C’est d’après les principaux thèmes relié aux caractères du film que cette suite magnifiquement réorchestrée, a été composée, hantée par les inoubliables personnages  de Giuletta Massina et Anthony Quinn.

Manuel Vioque-Judde (alto),Simon Milone (violon), Marie-Paule Milone (violon), Eric Lacrouts (violon), Julien Hardy (basson), Mathilde Calderini (flûte), Alexandre Gattet (Hautbois), Manuel Escaurazia (cor), Dominique Vidal  (Clarinette), David Guerrier (Trompette)
21h30 : Place du village de Costa / GRATUIT

Quatro staggioni : Vivaldi
 Antonio Lucio Vivaldi , immense violoniste virtuose, prêtre catholique , il pretre rosso , compositeur, est  né à venise en 1678. Il a certainement produit l’œuvre la plus importante de l’époque baroque et dédié de très nombreux concertos a une exceptionnelle variété d’instruments, dont le basson et le violoncelle,  à l’époque relégués à la réalisation de ligne d’accompagnement.  L’influence de Vivaldi fut incroyable en Europe au XVIIIème siècle. Tombé  très vite dans l’oubli sa musique fut redécouverte grâce à l’effort d’érudits musicologues au début du XXème siècle. Sa musique instrumentale,  et notamment son fameux concerto pour violon ( les quatres saisons),  reste de nos jours l’une des  œuvres les  plus populaires du répertoire classique.
Trio Arnold ( alto, violon, violoncelle), Simon Milone (violon), Aurélien Pascal (violoncelle), Marie-Paule Milone (violoncelle), Denis Pascal (Piano), Eric Lacrouts (violon), Charlotte Henry (contrebasse), Julien Hardy (basson), Elsa Gattet (violon), Camille Vasseur (violon), Antonin Le Faure (alto).
VENDREDI 20 AOÛT
11H : Oratoire, Citadelle de Calvi  / Gratuit 
Arias
Dans le prolongement des musiques italiennes du programme Vivaldi les rencontres proposent une matinée consacrée a de grandes pages  populaires de la musique baroque :

 la musique instrumentale de Corelli, le  sublime concerto pour Hautbois de JS Bach et l’œuvre controversée d’Albinoni l’adagio vraie  fausse page  attribuée au compositeur Italien, et en réalité  pastiche néo baroque  écrit en  1958 par compositeur  Remo Giazotto !

 Le laudamus et extrait des vêpres  est lui un des vrais sommet de beauté dans  la msuique   religieuse du divin  Mozart !

Arcangelo Corelli (1653-1713), Concerto op.6 n°8

Vivace - Grave Allegro Adagio - Allegro - Adagio Vivace Allegro Pastorale: Largo

Tomaso Albinoni (1671-1751), Adagio en sol mineur

Wolfgang Amadeus Mozart (1756-1791), deux Arias Laudamus te Des vêpres solennelles d’un confesseur Arcangelo Corelli (1653-1713), "la follia" Jean Sébastien Bach (1685-1750), Double Concerto BWV 1056 pour hautbois et violon.

Trio Arnold (alto, violon, violoncelle), Simon Milone (violon), Aurélien Pascal (violoncelle), Marie-Paule Milone (violoncelle), Charlotte Henry (contrebasse), Alexandre Gattet (hautbois), Elsa Gattet (violon).

18H : Chapelle Saint François, Zilia  / GRATUIT
Héritage, Beethoven, Reinecke

Les formations de musique de chambre sont l’occasion pour les compositeurs de  se mesurer à leur ainés et par cet exercice de style se forme une sorte de lien qui souligne souvent un  héritage formel parfois esthétique mais le plus souvent une rupture.

 Reinecke compositeur allemand  né en 1824 admirateur de Beethoven  sera aidé par Schumann et Mendelssohn, mais c’est surtout Brahms qui aidera le jeune compositeur à devenir une grande personnalité qui à son tour parrainera quelques uns des plus grands compositeurs de la  fin du XIX siècle comme, Grieg, Janacek ou  Albeniz. 

Ludwig van Beethoven (1770-1827), Trio pour flûte basson et piano WoO37

Allegro Adagio Tema andante con variazioni.

Carl Reinecke (1824-1910) , Trio cor hautbois piano op188

Allegro moderato Scherzo molto vivace Adagio finale allegro ma non troppo

Denis Pascal (piano), Julien Hardy (Basson), Mathilde Calderini (flute), Alexandre Gattet (hautbois), Manuel Escaurazia (cor).

19H30 : Place du village de Cassanu / GRATUIT
Tableaux d’une exposition

« Les tableaux d’une exposition » sont le plus brillant exemple de musique à programme, et  le chef d’œuvre de  Modest Moussorsgky pour piano.  C’est un hommage au peintre V.Hartmann son ami prématurément disparu à l’âge de 30 ans. Cet ensemble de dix tableaux  est certainement l’œuvre la plus  populaire de la musique Russe à la fin du XIX siècle et la plus belle évocation  du mouvement et de l’image par la musique.

 C’est la version pour piano et quintette qui est présentée à Cassanu. 

Modeste Petrovitch Moussorgski (1839-1881) Tableaux d'une exposition
Promenade Gnomus Promenade Il vecchio Castello Promenade Tuileries. Disputes d'enfants après les jeux Bydlo Promenade Ballet des poussins dans leurs coques Samuel Goldenberg et Schmuyle promenade Limoges. Le marché. La grande nouvelle. Catacombe. Sepulcrum romanum Cum mortuis il lingua mortua La cabane sur les pattes de poule La grande porte de Kiev
Mathilde Calderini ( flûte), Julien Hardy (Basson), Alexandre Gattet (Hautbois), Dominique Vidal (clarinette), Manuel Escauriaza (cor), Denis Pascal (piano).
21h30 : Jardins de la chapelle Sainte Restitude, Calenzana / 20/25€

Feli + Jérémy Vuillamier + Laura Sibella
SAMEDI 21 AOÛT

11H : 
Fantaisies

Le crédo des rencontres : Le plus rare des répertoires  et les plus  précieuses formations… mais aussi un rapide tour de 300 ans d’histoire de la musique  en un seul concert ! Depuis  David Heinichen   théoricien de la musique qui précéda JS Bach auprès du prince d’Anhalt-Köthen  comme maitre de chapelle, au délicieux raffinement de l’une des plus importantes compositrices de la fin du XIX siècle : Cécile Chaminade  autour de formes libres en duo et trio en passant l’incontournable figure de Beethoven. 
Johann David Heinichen( 1683-1729), Sonate pour hautbois, basson et basse continue en sol mineur Largo Allegro Larghetto e cantabile Allegro Ludwig van Beethoven (1770-1827), Trio op87 pour flûte clarinette et basson Allegro Adagio cantabile Finale (presto) Cécile Chaminade (1857-1944), Concertino pour flûte et harpe
Dominique Vidal (clarinette), Alexandre Gattet (hautbois), Mathilde Calderini (flûte), Julien Hardy (basson), Sylvain Blassel (harpe)

18H : Parvis de l’église, Felicetu / GRATUIT
Orient

À la fin du XIX siècle  et  après les expositions  universelles la notion de  l’Orient et de l’exotisme même  se transforme malgré la salommbô de Flauberts  l’Espagne représentait  à elle seule  l’entièreté  pour tous les poètes immobiles voyageurs virtuels rêvant à d’impossible ailleurs et de libertés, mais l’arrivée à Paris en 1890 de l’art japonais chinois ouvrent de nouveaux horizons et de  nouvelles inspirations dont se saisiront Ravel , Debussy et les peintres français..

 L’orient reste une fascination et l’évocation d’une vie nouvelle plus mystérieuse  et plus douce face à la noiceur  du  XIX siècle bourgeois et  industrieux où la victorieuse  science semble étouffer les mystères du monde.

Maurice Ravel (1875-1937), introduction et allegro Isaac Albeniz,( 1860-1909), Asturias Camille Saint Saens (1835-1921), Introduction et Rondo capricioso

Alexandre Pascal (violon), Marie-Paule Milone (violon), Eric Lacrouts (violon), Sylvain Blassel (harpe), Elsa Gattet (violon), Antonin Le Faure (alto), Dominique Vidal (clarinette).

19 H : Aghja di u Mucale, Aire à blé de Moncale / GRATUIT
Octuor
L’octuor  D.803 de Schubert composé en 1824 , encore une commande d’un ami clarinettiste !, est l’œuvre la plus importante de musique de chambre écrite par le compositeur plus de 75 ‘ dans son intégralité.

Au moment où la vie de Schubert bascule, que sa santé vacille,  paradoxalement cette œuvre, dans la douce tonalité de fa majeur, est un  véritable hymne à la joie de vivre  comme le fa majeur de  Beethoven  un  Hymne à la nature.

 Schubert est communément ajouté à la grande trilogie Haydn , Mozart Beethoven qui constitue la première école de Vienne, il  en  est certainement le maillon le plus sensible et attachant.

Wolfgang Amadeus Mozart (1756-1791), Ouvertures 

Franz Schubert (1997-1828), Octuor  D.803 (extraits)
Simon Milone (vilon), Eric Lacrouts (violon), Marie-Paule Milone (violoncelle), Antonin Le Faure (alto), Charlotte Henry (contrebasse), Julien Hardy (basson), Alexandre Gattet (hautbois), Manuel Escauriaza (cor) 

21h30 : Jardins de la chapelle Sainte Restitude, Calenzana / 20/25€

Cello Quartet
Ces quatre violoncellistes proposent leurs versions originales des classiques les plus connus, mais aussi des chefs d’œuvres du cinéma, du répertoire jazz, rock et pop. Leur but est d’entraîner le public avec leurs adaptations de compositions connues et leur subtil sens de l’humour, brisant les frontières entre le « fun » et la musique classique. Assistez à l’un de leur concert en République Tchèque ou ailleurs et jugez-en par vous-même !
DIMANCHE 22 AOÛT

11H : U Mulinu, Plaine de Montemaggiore / GRATUIT

Duo Saint Saens : Soirée en mer 

Notre rencontre avec le compositeur Camille Saint-Saëns, se fit par l'écoute de ses opéras, notamment le plus connu, Samson et Dalila. En tant qu’interprète Julia Knecht fut séduite par la puissance musicale et théâtrale, ce qui la conduisit vers la découverte et l'interprétation des airs de Catherine d'Aragon dans Henri VIII, de Béatrix dans Étienne Marcel, mais aussi tout simplement d'apprécier l'intrigue étonnante de la Princesse Jaune, drôle de Phryné, émouvante du Timbre d'argent proche de celle du Faust de Goethe. Tout ceci, fut le début de notre histoire avec ce compositeur qui nous poussa à en connaître davantage. L’œuvre vocale de Saint-Saëns est beaucoup moins jouée que ses compositions instrumentales comme le Carnaval des animaux, la danse macabre ou la symphonie n°3 pour

orgue. Mais cet enfant prodige composa douze opéras et une centaine de mélodies. Après la découverte de ses opéras, ses mélodies parurent plus évidentes à travailler vocalement, par rapport à leur simplicité d'écriture, leur prosodie parfaite pour le chanteur, et à la facilité d'apprentissage, liée au fait qu’on retient de manière quasi instantanée leur ligne musicale. Des mélodies comme « Soirée en mer », « si vous n'avez rien à me dire », font parties de celles étant très proches du parler. En effet la plupart de ses mélodies dotées d’une grande finesse sont écrites pour une voix médium. Et elles sont très accessibles.

Alors que Camille Saint-Saëns voyageait à travers le monde, il n’a cessé d’entretenir une correspondance avec son plus fidèle ami et élève Gabriel Fauré. Celle-ci nous a permis de composer ce programme intitulé « soirée en mer » que nous eûmes la chance de créer à Paris en 2013 sur une péniche appelée « le Bateau Daphné » accueillant de nombreux programmes dédiés à la musique vocale.

Ce programme fut également le sujet principal du mémoire d’étude de Julia au Conservatoire Supérieur de Musique et de Danse de Paris. À la suite de cette belle découverte, le nom de notre duo fut évident par rapport à l’attachement que nous attribuons à ce compositeur français, malheureusement peu joué en France. Tout comme Saint-Saëns amoureux des voyages, nous souhaitons célébrer cette année le centenaire de sa mort par le biais de ce récital autour de la mer.
Julia Knecht (soprano), Olivier Cangelosi (piano)
18 H : Jardin chapelle, Montemaggiore / GRATUIT
Beethoven Britten. Trio op.9 N°1,

Britten hantasy quartets hautbois et cordes

Denis Pascal (piano), Charlotte Henry (contrebasse), Alexandre Gattet (hautbois), Manuel Escaurazia (cor).
19H30 : Couvent de Marcassu, Cateri / GRATUIT
Goldberg

La musique de Bach et son écriture ont ceci d’incroyable qu’une même œuvre  peut exister et être jouée parfaitement avec différents instruments. La célèbre chaconne pour violon seul a vu et verra encore d’innombrables transcriptions qui ne peuvent altérer le texte orignal tant l’art du cantor de Leipzig relève de la perfection. Les mystérieuses variations Goldberg  BWV 988 sont un cycle d’une richesse extraordinaire et demeure  l’une des œuvres les plus importantes écrites pour le clavier… ici à la harpe !

Jean Sébastien Bach (1685-1750), Chaconne Golderg variations.( extraits)
Alexandre Pascal (piano), Sylvain Blassel (harpe) et Sandrine Luigi (guitare) 

21h30 : Jardins de la chapelle Sainte Restitude, Calenzana / 20/25€

Sattya : Flamenco

Le groupe propose un répertoire qui se fait rare dans ce style musical : un flamenco qui va de la rumba aux palos traditionnels, tout en gardant un son très personnel, des compositions et quelques reprises. Un spectacle qui nous fait passer pas toutes les émotions que la bonne musique peut nous offrir. A ne pas manquer !!!
LUNDI 23 AOÛT

11H : Fortin, Ile-Rousse / GRATUIT

La truite
Franz Schubert (1997-1828), Quintette la Truite D667

Allegro vivace Andante Presto Thema con variazoni Finale allegro Giusto

Manuel Vioque-Judde (alto), Alexandre Pascal (violon), Aurélien Pascal (violoncelle), Denis Pascal (piano), Sylvain Blassel (harpe)

Nul besoin de présenter le quintette de Schubert dont la tonalité transparente de la majeur et l’instrumentation éblouit depuis sa création tous les auditeurs.

 La célébrité de cette œuvre tient également aux variations du quatrième mouvement reprenant le thème du très célèbre lied «  die forelle »  d’après le poème  de  Friedrich-Daniel Schubart,  un texte subversif mais soigneusement codé, denonçant à la fois la séduction sans amour, mais surtout  l’aveuglement des  peuples face à l’arrivée de la  dictature. 

18 H : Place du marché, Ile-Rousse / GRATUIT

Alexandre Pascal (violon), Marie-Paule Milone (violoncelle), Denis Pascal (piano), Elsa Gattet (violon), Dominique Vidal (clarinette).
19H30 : Place du village, Palmentu / GRATUIT

Sérénade
 Tout comme Bartok Kodaly puise dans la musique traditionnelle de son pays un matériaux nouveau. Il est un des principaux instigateur de la  recherche de la musique et  de la  tradition populaire,  directement lié à la  d’une construction d’identité  de la Hongrie .Les hongrois sont un peuple en quête d’expression. C’est en 1875 que l’Académie Royale Nationale Hongroise de Musique est fondée, preuve que l’époque de la double monarchie est plutôt riche artistiquement. L’Académie Royale Nationale Hongroise de Musique existe toujours aujourd'hui sous le nom d’Académie Franz Liszt. Le lendemain de la première guerre mondiale est tragique pour la Hongrie due à l’effondrement de l’Empire Austro-Hongrois. En effet, le traité de Trianon de 1920, qui officialise la dislocation de la Hongrie, lui fait perdre deux tiers de son territoire et soixante pour-cent de sa population.  C’est dans ce contexte que Zotlan Kodaly apporte un nouvel élan à l’enseignement musical en Hongrie.Il engage alors une réforme d’envergure pour démocratiser la musique en Hongrie à partir de 1923. Kodaly veut chercher la jeunesse dans les écoles du pays. Il est persuadé que grâce à ce biais qu’il va toucher le plus de monde. Ainsi, pour faire changer le rapport à la culture et à la musique, Kodaly s’investit politiquement sur le plan national. Il fait tout pour que l’enseignement général apporte des bases fondamentales en musique. Il vise l’ensemble des enfants pour former les musiciens et les auditeurs de demain et redonner une identité lumineuse à son pays. 
Dohnanhy, Kodaly.

`Adrien Boisseau (alto), Aurélien Pascal (violoncelle), Eric Lacrouts (violon).
21h30 : Place du village, Santa Reparata  / 20/25€

Les plus belles BO du cinéma

 ﻿Au début du siècle dernier, soit au début même de l`histoire du cinema, il était  de tradition de convier le public à ces nouveaux spectacles avec  un orchestre ou un groupe de musiciens placés devant les salles de projection sans lesquels personnes n’osait rentrer.
La musique était la clé pour recevoir l’image.
Aujourd’hui, l’image est souvent la seule clé d’écoute ou la seule possibilité de diffusion importante de la musique classique auprès du grand public.
Pourtant les  grands compositeurs de musique de films ont tous compris à quel point la musique est  bien plus essentielle dans la narration au cinéma, et certains comme Vladimir Cosma la considère bien supérieure aux images qu’il lui sont souvent  et génialement associées. Voilà aujourd’hui un bref panorama de musiques de film, soit empruntées au répertoire traditionnel, Kubrick et Schubert, soit composées spécialement pour un film et devenues  oeuvres  à part entière  se détachant complètement du support initial.

Les concerts de la musique de l’image sont donc des sources d’inspiration et d’association  constantes pour le public et restent dans cette perspective un des plus beaux support de la musique aujourd’hui.

Emil Waldteufel (1837-1915) XXX 

Nino Rota (1911-1979), Medley 
John Williams (1932-), Schindler 's list, memoir of a Geisha. Mission (1928-2020), 

Ennio Morricone Il était une fois dans l’ouest, Gabriel Oboe

Richard Wagner (1813-1883), Prélude deTristan 

Franz Schubert (1997-1828), Trio op100, Andante 

Gustav Malher (1869-1911), Adagietto 

Samuel Barber (1910-1981), Adagio pour corde

Georges Delerue (1925-1992), Le mépris
Adrien Boisseau (alto), Alexandre Pascal (violon), Aurélien Pascal (violoncelle), Marie-Paule Milone (violoncelle), Denis Pascal (piano), Eric Lacrouts (violon), Charlotte Henry (contrebasse), Sylvain Blassel (harpe), Alexandre Gattet (hautbois), Elsa Gattet (violon), Antonin Le Faure (alto), Dominique Vidal (clarinette).

MARDI 24 AOÛT
11H : Calenzana / GRATUIT

Ludwig van Beethoven (1770-1827), Trio op9 n°3

Allegro con spirito Adagio con espressione Scherzo. Allegro molto e vivace Finale. Presto

Adrien Boisseau  (alto), Aurélien Pascal (violoncelle), Eric Lacrouts (violon)
18 H : Les Ignorantins Calenzana / GRATUIT

Cavalleria Rusticana
19H30 : Place Pariggi, Calenzana / GRATUIT

Grand Tango Piazzola 
Astor Piazzola (1921-1992) , Grand tango, saisons

 Voici donc 100 ans que naissait  Astor Pantaleon Piazzola, beaucoup de concerts viennent saluer l’anniversaire de l’un  des compositeurs les plus populaires du XXsiècle passioné par JS Bach !  En 1954 Piazzola voulait devenir un compositeur « classique » et fit le voyage vers Paris et Nadia Boulanger pour apprendre comme beaucoup de musiciens américains les règles de la composition,  Nadia  Boulanger  elle-même qui conseille au jeune musicien d’utiliser sa connaissance de la musique populaire et créer un nouveau langage. En conséquence elle  fit un cadeau immense à tous les amoureux du tango et plus  généralement aux  mélomanes du monde entier.

Denis Pascal (piano), Aurélien Pascal (violoncelle), Eric Lacrouts (violon).

21h30 : Jardins de la Chapelle Sainte Restitude, Calenzana / 20/25€

Stabat Mater

La figure de la vierge est une source d’inspiration importante pour tous les compositeurs du XVII siècle mais aussi les peintres, et notamment la figure de la vierge éplorée au pied de la croix, stabat mater : la mère se tenait là douloureuse…

 Pergolèse compose là son œuvre la plus populaire à l’âge de 26 ans deux mois avant sa mort. C’est tout naturellement que JS Bach fait suite à cette pièce religieuse,  car fasciné par Pergolèse il en fera une adaptation et utilisera bon nombre de motifs dans ses cantates. C’est également  sur une grande  note d’espoir et  de joie que se  termine cette 21 ème  édition  des Rencontres  de Calenzana portée par  le célèbre  Aria et le double concerto de  comme symbole d’une unité et d’une joie retrouvée. 

Giovanni Battista Pergolèse (1710-1736), Stabat Mater

Jean Sébastien Bach (1685-1750), Aria de la cantate BWV 1068 

Jean Sébastien Bach (1685-1750), Concerto pour hautbois et violon BWV 1060

Manuel Vioque-Jude (alto), Alexandre Pascal (violon), Aurélien Pascal (violoncelle), Marie-Paule Milone (violoncelle), Denis Pascal (piano), Eric Lacrouts (violon), Charlotte Henry (contrebasse), Sylvain Blassel (harpe), Alexandre Gattet (hautbois), Elsa Gattet (violon), Antonin Le Faure (alto).

MESURES SANITAIRES

Nous prenons soin de vous accueillir dans les meilleures conditions sanitaires : les distances de sécurité réglementaires seront appliquées lors de chaque manifestation. Le port du masque est vivement conseillé lors des concerts et pour les déplacements sur site. Pensez à apporter votre masque !

