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Communiqué
 La CGT de Corse sera reçue par le conseiller social de Hollande. 

Rappeler nos revendications et exiger des réponses.
Le Président de la République sera à Bastia jeudi 2 mars. La CGT sera reçue par le conseiller social de F Hollande afin d'évoquer essentiellement les revendications locales  comme par exemple la fermeture du comptoir Air France à Calvi. 

Même si nous ne nous faisons guère d'illusions sur la volonté du Président de changer de politique à moins de 2 mois de la fin de son mandat, nous poserons néanmoins nos revendications essentielles au plan régional.  
· Lutte contre le chômage et la précarité en Corse. Obtenir des contre parties sociales par les entreprises pour bénéficier des aides (CICE, Crédit Impôt Corse...)Permettre aux emplois saisonniers d'accéder à un CDI et lutter contre les temps partiels subis.

· Statut fiscal Corse présenté par l'exécutif. Faire un état complet des mesures spécifiques leur coût et leurs retombées économiques et sociales notamment sur le chômage et la cherté de vie. Donner les montants exacts des impôts et contributions sociales prélevées et versées en Corse.

· Collectivité unique ; quelle organisation des services publics. Ecole, Trésoreries, Bureaux de Poste.Hôpital... Quelles garanties avec la loi montagne?

· Scandales financiers au CORSSAD et à l'ADMR. Pour un service public régional d'aide à la personne.

· Revalorisation de l'indemnité de transport bloquée depuis 2011 et son extension aux retraités. 
Au delà de cette rencontre la CGT continuera de mettre au centre de l'actualité les questions sociales. A moins de 2 mois des élections présidentiuelles et de 10 mois des élections territoriales c'est bien des réponses à ces problèmes que qu'attendent les populations.
